

民主黨揚言「玩嘢」至5月

反對派聲稱續阻撥款 威脅發動憤青再衝擊政府

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府周三會第二度向立法會提交臨時撥款議案,以維持特區政府的正常運作。不過,反對派在明知以民為念的建制派定會支持有關撥款的申請,於是放心「繼續玩嘢」,揚言會繼續投棄權票,以宣示他們對新年度預算案的不滿,而民主黨更會提出對財政司司長曾俊華的不信任動議。所謂「鬼拍後尾枕」,民主黨前主席李永達聲言,要將「不信任動議」的爭拗延續至4月以至5月,並威脅稱,反對派近日的示威遊行,「可能是最後一次和平集會」。

反對派於上週三趁部分建制派議員在京參與全國「兩會」,以履行其人大代表或政協委員職責的「好機會」,以會內的「少數」否決了特區政府提交的臨時撥款申請,令特區政府面對財困以至社會服務被癱瘓的危機。此舉激起了民憤,令原本聲言要於日前立法會內務委員會上提出成立小組委員會「再審議」有關撥款申請、試圖再次阻撓撥款通過的公民黨前黨魁余若薇,立刻「改口」稱自己從未說過這番話。

發起遊行圖轉移視線

不過,由於立法會下週三大會再審議有關的臨時撥款申請時,絕大部分參與「兩會」的建制派議員都已返港,有關的撥款申請篤定通過,反對派於是「在無後顧之憂」的情況下「繼續玩嘢」,聲音會在週三的會議上繼續投棄權票或反對票,其中民主黨更企圖轉移視線,於昨日發起遊行,聲稱要「不稱頌的曾俊華下台」,並爭取於本月30日的大會上,對曾俊華提出不信任動議,又質疑建制派在這段時間提出多項民生議題,是為了「阻撓」該黨提出該動議(見另稿)。

連累公眾反諷過他人

逾30名民主黨黨員昨晨由中環皇后像廣場遊行至政府總部,抗議曾俊華未有在預算案提出復建居屋的措施,促請他重新向市民交代,並發出「最後通牒」,「要曾俊華下台」,並揚言他們會於下月10日在維園再次策動「反預算案大遊行」,而該黨不能擔保該批憤青不會因「官逼民反」

而再度衝擊政府,要求當局「懸崖勒馬」。

在昨日電台「烽煙」節目上,民主黨主席何俊仁及職工盟立法會議員李卓人均「死雞撐飯蓋」,聲言臨時撥款被否決,連累公務員及申領綜援人士「無糧出」,與他們這批反對派投棄權票、反對票甚至不投票「完全無關」,更「惡人先告狀」,諷過他人。何俊仁稱,政府最初沒有籠票,是他們「失職」,並稱否決臨時撥款申請後「無糧出」的言論只是「危言聳聽」,「政府一定有辦法擺平」。

罔顧民生只繼續鬥氣

儘管有關的臨時撥款實用於在4月1日新財政年度開始,至4月中預算案通過的一段「真空期」維持政府日常運作,包括發放綜援及其他社會福利開支,李卓人卻再次將問題扯到「派錢6,000元」上,聲言當局改變注資6,000元,並沒有經正常或理性程序處理,又「鬼拍後尾枕」地稱,反對派與政府的「協商」渠道已經堵塞,「大家看到他(曾俊華)與建制派議員傾,但不與香港市民傾、不與整個立法會傾,他沒有長遠措施及偏聽的做法,是否令我們應採取一個抗議行動呢?」

公民黨黨魁梁家傑亦聲言,特區政府目前「拉一派,打一派」,「特首近期肆意借機抹黑他口中的反對派,是完全不成立的」,並辯稱政府是次處理預算案的做法「異於尋常」,要求曾俊華再到立法會解釋預算案由盈轉虧的原因。反映反對派是次否決臨時撥款,重點不在於市民的福祉,而是為了與政府「鬥氣」。



立法會議員出席電台「烽煙」節目,反對派議員遭聽眾狂轟。



民主黨昨日發起遊行。香港文匯報記者莫雪芝攝



民主黨揚言下月10日再次策動大遊行,更稱不能擔保該批憤青不會再度衝擊政府。圖為日前的反預算案遊行中,示威者衝擊警員令警員受傷。資料圖片

王國興:勿以錯誤方法鬥氣

工聯會議員王國興亦質疑,在上週三大會審議有關的撥款申請時,反對派以為政府一定有足夠票數通過,才會「突然施襲」,而結果是令政府幾乎癱瘓,「如果政府取不到500至600億的撥款,4月1日(新財政年度)後就會有10多天停止運作。這是民生的福祉,無論如何爭取財政預算案訴求,也不應把正常運作及服務作為籌碼。」

他又呼籲反對派,不要再跟政府「鬥氣」,「政府幾唔啱, (反對派可以) 有100個理由話預算案唔啱,但身為立法會議員,是否要以錯誤做法去報復?把市民的利益及社會的正常運作,作為拗拗報復的籌碼?」

「豈可用市民利益作籌碼！」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派漠視民意,只為「爭風吃醋」而「知錯不改」,並揚言周三立法會再審議臨時撥款申請時,會再投下棄權票或反對派,「表達不滿」。

劉江華:反對派要清醒理性

有建制派議員批評,反對派是以市民的利益,作為與特區政府「拗拗」後的報復籌碼,並希望反對派不要再

「鬥氣」,而應於週三會議上支持有關臨時撥款。

民建聯副主席、立法會議員劉江華強調,特區政府申請的臨時撥款,與新預算案的「派錢」方案無關,有關撥款純粹是要在新財政年度開始至預算案正式獲立法會通過的一段「真空期」間,用作支付公務員薪金、老人金及醫療服務等恆常開支上,倘反對派議員「清醒理性」,並承認要向香港市民問責,在週三的會議上就應該投支持票。

名斥責職工盟議員李卓人:「我唔知道你做了幾多年打工仔,你一直說為我們爭取福利,但你完全不理解我們的心理,由你爭取公積金開始已經累吃好多人!」

市民預告以選票「報復」

張小姐並奉勸民主黨及公民黨等反對派政黨,應當思考香港長遠發展,「不要只說抗爭,你們個腦醒一醒。老實說,下一次投票我可能用棄權票,去代表我對你們的失望。」

直言自己一向支持反對派的李先生,大罵反對派近期行事一塌糊塗,指他們否決臨時撥款不單未能向政府施壓,反而引起老弱傷殘恐慌,「你有否想過會嚇倒他們,會否真的無糧出,無錢發,何必呢?」他亦不滿反對派不認帳,指他們當初叫財爺派現金,隨後卻動員市

「也都拗」令支持者唾棄

麥小姐亦坦言,自己昔日很支持反對派,但他們近期「什麼都拗」的態度令人反感,是次否決臨時撥款更害了全體香港市民,「你不能把我們當作籌碼!香港及世界已經好亂,可否和諧一點,講道理?政府的撥款好倉卒,隨意派錢是有不對,但不能係又拗唔係又拗。」

盧先生則說,環顧自己身邊的街坊,有8成人都對反對派否決撥款反感:「一件事還一件事,你們的所為與爛仔有何分別?我強烈要求你們立法會議員聽民意,不是只叫政府及特首聽民意!」

選民不滿阻撥款 決以選票表憤怒

香港社會民怨升溫,反對派沒有沉澱反思卻一味卸責諷過特區政府施政失當,令支持者紛紛離棄之。在電台「烽煙」節目中,聽眾狂轟反對派「振橫折曲」,為拗而拗,令人失望,並呼籲公民黨及民主黨等不要「每事抗爭」,腦袋要「醒一醒」,更有市民預告會「以牙還牙」,仿反對派否決財政預算案臨時撥款的做法,於今明兩年的選舉中投棄權票,表達對他們的不滿。

斥李卓人不理解打工仔

在昨日的「烽煙」節目中,市民狠批反對派議員所作所為,並不獲民意認同。

張小姐坦言,她不贊成新修訂的預算案派6,000元現金的決定,但更不認同反對派否決了臨時撥款議案,並點

兩岸四地青年訪宋慶齡故居

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 為紀念辛亥革命100周年,並適逢孫中山先生逝世86周年紀念日,兩岸四地民間團體均積極舉行各種各樣的紀念活動。中國宋慶齡基金會邀請了在北京的百多名兩岸及港澳青年學生參加「追尋歷史足跡」系列活動,首日他們就參觀了北京的宋慶齡故居。主辦機構希望,兩岸四地的年輕人,透過參與活動了解國家的真實歷史。

「追尋歷史足跡」系列活動於昨日在北京啟動,來自北京大學、清華大學、中國地質大學等高校的,來自大陸、台灣、香港和澳門的青年學子,在啟動儀式上戴上徽章,同聲高唱《龍的傳人》,並為即將開始的旅程興奮不已。

學生首先參觀了香山碧雲寺,拜謁孫中山衣冠冢,參觀孫中山紀念堂,隨後到位於海後北沿的宋慶齡故居參觀,看到許多珍貴的文物和圖片,而在「珍藏的記憶——宋慶齡故居館藏孫中山文物展」中,學生更可以看到20多件首次展出的、宋慶齡精心收藏的孫中山的物品。

宋慶齡基金會聯絡部部長陳愛民介紹說,「追尋歷史足跡」系列活動周期為3月至8月,活動內容包括參訪與辛亥革命相關的城市、了解現代化發展成就、慰問遠征軍



今年是辛亥革命100周年紀念,為發揚先烈追求理想的精神,香港升旗總會昨日假沙咀道遊樂場舉行盛大檢閱禮,並以此慶祝升旗總會成立9周年。中新社

老兵、探望世紀老人以及中西部地區開展公益調研和志願服務等。

另外,香港升旗總會於昨日在荃灣沙咀道遊樂場舉行盛大的檢閱禮,紀念辛亥革命100周年,並慶祝總會成立9周年。



暢談心得 財經事務及庫務局局長 陳家強出席「社區演藝節目試驗計劃」的壓軸演出,與導師及學員在工作坊上交流道具製作、懷舊遊戲及劇本賞析的心得。試驗計劃先後以中樂、粵劇、當代舞、舞台劇表演,引發市民大眾對藝術的興趣,進一步加深文化藝術氣氛。圖為陳家強(中)與導師及學員暢談演出心得。

提不信任動議抽籤 民主黨出口術

反對派「玩過火」拖垮臨時撥款議案,被市民狂轟所謂「民意代表」竟把公眾利益作為政治賭注。不過,民主黨似乎「未識驚」,派出4名在今年度未提出動議辯論的黨友,意圖於本月30日的大會上對財政司司長曾俊華提出不信任動議。為確保該黨的動議能「中籤」,民主黨就其扮演「被迫害」的慣技,「出口術」稱多名建制派議員提出在30日大會討論多項有關民生議題的動議,是故意「阻撓」不信任動議上議程,並揚言「玩到5月都要玩」。

民主黨將於本月30日在立法會議會上提出不信任動議,而建制派議員亦就民生議題提出多項動議。據悉,截至前日周五為止,有6名反對派議員及10多名建制派議員「入紙」,申請參與月底的立法會動議辯論時段抽籤。有關申請於昨晚深夜截止,立法會秘書處於明日會抽籤,決定哪些動議可以提交於30日的大會討論。

民建聯動議辯論民生問題

民建聯副主席劉江華日前向傳媒證實,他會聯同該黨主席譚耀宗及黨友張學明等4人,爭取在30日的大會上提出關於邊境開發、老人福利等涉及民生經濟的動議辯論,「民建聯唔係一定要抽到30日,3月唔得都可以等4月」。

工聯會議員葉偉明亦證實,他們已就最低工資問題,爭取於30日大會提出動議辯論。

民主黨前主席李永達昨日聲言,建制派在30日大會提出多項民生議題,是試圖減低該黨提出不信任動議的中籤機會,並稱這只是「表面動作」,「毫無意思」,因該黨會繼續提出不信任動議,直至順利「抽中」為止,「我覺得他們(建制派)的手法好得意……不過(民主黨)有所謂,今次唔得咪4月中囉,唔得咪再5月初,最終一定會抽中,叫曾俊華下台」。

民主黨圖以啗交谷高選票

民主黨議員黃成智日前在接受傳媒訪問時,就「自爆」該黨不斷引起預算案爭拗的居心,是希望今次爭議可以「拖得越耐越好」,聲言此舉有助該黨的選情:「建制派過去在區議會選舉前夕,對具爭議事件都會採取低調的態度,以免谷高投票率,令『泛民』得利,但現在建制派(就反對派否決臨時撥款一事)四處掛橫額,即係撩交谷,咁就正中(我們)下懷,有交啗就會好熱鬧,引起選民留意……最好啗到11月區議會選舉,啗得愈熾愈好!」

中總立會議席按機制推選

能者居之

新年度立法會選舉將於明年舉行,除了地區直選競爭激烈外,各功能界別的議席亦可能會出現新舊交替的情況,有傳代表香港中華總商會商界立法會議員近20年的黃宜弘(Philip),將於明年「退下火線」。中總會會長蔡冠深強調,他們會按既有的內部機制,推選任議員的適當人選,「年紀不是問題,最重要是能力、愛國愛港,而且是代表業界聲音」。

黃宜弘已年屆72歲,故一直有傳他不會再參與明年的立法會選舉,而接任的熱門人選之一,是有「新金王」之稱的「金至尊」老闆、全國政協委員黃英豪(Kennedy)。

蔡冠深昨日向記者坦言,中總的參選人選「不是會長一人說了算的」,而是要按內部機制推選的,「無論是年紀大、中年、年輕的,只要有能力、有條件的(中總)都會考慮」,又強調至今未獲接會內有人表達參與明年立法會選舉的意願。

被問及他會否考慮加入「戰場」時,蔡冠深笑說,自己認為中總會會長與立法會議席這2個職位,應該分開由2個人擔任,在反映業界聲音時可收相輔相成之效。

王敏剛倡設機制審議議會言行

阻止惡行

反對派立法會議員梁國雄、陳偉業與黃毓民,屢次將討論香港各項政治經濟民生大事的立法會會議廳,變成他們專職的「表演場」,市民普遍要求立法會修改議事規則以阻止類似的惡行繼續蔓延,卻多次為其他反對派政黨所阻撓,令該等人由以言辭侮辱官員和不同意見者,逐步升級至採取「捉膠樽」等暴力行為。有政界中人建議,應引進評議選者文化以至品德資格的「考試院」,及審議議員在議會言行是否合乎議員身份的「監察院」,望可遏止該等不文明的行為。

冀遏止議會粗暴言行蔓延

身在北京出席「兩會」的港區全國人大代表王敏剛(Peter)解釋,自政改方案通過後,新增了5個地方選區議席與「超級區議員」議席,可見部分有意參選者,為了在激烈的競爭中爭取選票,「越來越多競逐連任的議員或是首次參選者,會以激烈的手段挑戰政府的政策,令特區政府施政困難重重,而該等人的行為和言語也會越來越粗暴,破壞社會日常秩序和議會內外的喧嘩謾罵、擲物、裝腔作勢等」。

適值今年為辛亥革命百周年,Peter遂提出大膽的建議,希望特區有關當局認真研究將孫中山先生的民主理念中所提倡「五權分立」概念引進香港,成立類似「考試院」及「監察院」的機構,監察參選者以至議員的言行和品德,相信會對目前憂心的香港政治局面帶來積極作用。

有政界中人在聽到Peter的意見後,即表示其建議極大可能會徒勞無功。不過,Peter強調,倘特區政府不願採納有關建議,他或會考慮成立民間的「考試院」與「監察院」,監察議員的工作。

香港文匯報記者 鄭治祖